

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: 6 kor. — III. Félévre 9 kor. — III.
 Negyedévre 3 kor. — III. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolvasó szerkesztő és lapnyájadalmazó
TEAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Debrecen, Fő tér Lamprecht-palota, földszint
 az udvarban hátsz.

TÁVIRATOK

Héderváry a királynál.

Bécs, szeptember 20. Ő felsége ma délután 3 óraker körül kihallgatáson fogadta Khuen-Héderváry gróf miniszterelnököt. A miniszterelnök holnap délelőtt újból megjelenik kihallgatáson ő felségénél és délután Budapestre utazik.

A tiszabecsi Rákóci-ünnep.

Tiszabecs, szept. 20. Szatmár- és Ugocsamegyék a tiszabecsi harcmezőn a tiszaujlaki Tisza-híd balparti fejjénél Rákóci-emléket emeltettek, a melyet ma leplezték le, a vármegyéből összegyűlt ezernyi ezer nép jelenlétében. Az országos függetlenségi-pártot Barabás Béla, Luby Géza, Luby Béla, Ilyés Zsigmond és más képviselők képviselték. Gróf Csáky megnyitója után dr. Fehertel János dr. tanár Rákóci méltatta, majd Ilyés Bálint képviselő szavalt a saját ódáját: „Rákóci visszatért” címmel.

Vilmos császár Bécsben.

Bécs, szeptember 20. Vilmos császár ma délelőtt 10 óraker jelen volt az ágostai evangélikus templomban az ünnepi istentiszteleten. Ott volt Bülow birodalmi kancellár az egész kíséret, Wedel gróf német nagykövet nejjével, a budapesti német főkonzul, Wedel Botho grófné, a nagykövetség első titkárnak neje és Albori tábornoszernagy. A szent ének után Zimmermann plébános ünnepi szónoklatot mondott. A császár a neki ányújtott imakönyvből a többiekkel együtt énekelte a szent éneket és az imákat. Vilmos császárt megjelenésénél Reich dr. gondnok üdvözölte, mire a császár kijelentette, hogy nagyon örvend, hogy a templomot meglátogathatja. Az isteni tisztelet után, mely ötnegyed óra hosszat tartott, a császárt a templom előtt egybegyűlt nagy közönség élénk Heil! kiáltásokkal üdvözölte, fél 12 óraker Vilmos császár királyunk oldalán nyitott kocsin hajtattott Mária Jozefa főhercegnőhöz reggelire.

A szabadkai szabadelvűek.

Szabadka, szeptember 20. Az itteni szabadelvű-párt tagjai mára

a katonai javaslatok és a hadparancs tárgyában nagy népgyűlést hívtak egybe, a melyen nagyszámú közönség vett részt. A gyűlés elhatározta, hogy az országgyűléshez feliratot intéznek, a melyben kívánják, hogy a hadsereg vezényleti nyelve magyar legyen, hogy magyar legyen az eskü és a zászló. Kívánják, hogy az adómeztagadás fegyverével mindaddig éljen az ország, a míg a nemzeti vívmányok elérve nem lesznek. A gyűlés a Hymnusz hangjai mellett oszlott szét. Utána a Szabadság-emléknél dr. Csillag Károly közki-vánatra nagy néptömeg előtt beszédet mondott. Ugyancsak délelőtt a szocialisták is nagy gyűlést tartottak a katonai javaslatok és a hadparancs tárgyában.

A pápa enciklikája.

Róma, szeptember 20. A ma itt elterjedt hírrel szemben, hogy X. Pius pápa enciklikát adott ki a katolikus püspökökhöz, a St.-fani ügynökség jól értesült oldalról megtudta, hogy ő szentsege ilyen enciklikát eddig nem adott ki.

Az önkéntesek kiképzése az ex-lexben.

Budapest, szeptember 20. Az ideai ujoncozás elmaradása következtében a most bevonuló egy éves önkéntesek száma oly csekély, hogy a hadügyvezetés elhatározta, hogy az egy éves önkéntesek számára létesített iskolák közül többeket megszüntetve, minden hadtest területére csak egy önkéntes iskolát tart fenn. Így megszüntették a győri, soproni, komáromi, esztergomi és más önkéntes iskolát.

Függetlenségi-párt alakulás.

Nagybánya, szeptember 20. Nagybanán legközelebb megalakul a függetlenségi-párt. Különösen a legutóbbi politikai események adták meg az impulzust arra, hogy e szab. királyi bányavárosban, a melyet az országgyűlésen mindig a kormány valamelyik tagja képviselt, megalakuljon a függetlenségi-párt. A

mozgalom élén a város legelőkelőbb polgárai állanak. Az alakuló gyűlés, a melyre az országgyűlési függetlenségi- és 48-as Kossuth-pártot is meghívják, a jövő hó folyamán lesz.

Reich Aladár beszámolója.

Budapest, szeptember 21. Reich Aladár dr. Baja város országgyűlési képviselője október hó 4-én tartja meg beszámolóját Baján. A beszámolóra a függetlenségi-párt több tagja leutazik Bajára.

Zilah és a nemzeti követelések.

Zilah, szeptember 20. Zilahról táviratozzák: A zilahi szabadelvűpárt ma népes gyűlést tartott, a melyen egyhangulag magává tette a debreceni szabadelvűpárt ösmeretes átiratát és állást foglalt a nemzeti követeléseknek a hadseregben való mielőbbi teljesülése mellett. Egyben azon óhajuknak adtak kifejezést, hogy az országnak mielőbb felelős alkotmányos kormánya legyen.

Női alkalmazottak az államnál.

Budapest, szept. 20. Nincs az állami szolgálatnak egy ágazata sem, melyhez ne érkeznének halom számra a kérvények, melyben asszonyok és leányok mint gépirónók vagy más minőségben alkalmazást ne keresnének. Az előjegyzés már oly tömeges, hogy a törvényszéki elnökök a már alkalmazásban levő leányoknak állásukban való meghagyása mellett jövőben sem dijnoki, sem gépirónói minőségben leányokat ne alkalmazzanak.

A románok és a nemzeti követelések.

Temesvár, szeptember 21. Az aradi tulzó oláhok tudvalevőleg a „Trib. Pop.” című lap után harcot üzentek a magyarságnak és kijelentették, hogy minden eszközzel ellene szegülnek a nemzeti követeléseknek. Most Temesvárról távirják nekünk, hogy Temes-, Arad-, Torontál- és Krassó-Szörény megyék területén lakó hazafias románok e hó 23-ára Temesvárra gyűlést

Házilag készült! Zergebör, chevró és borjubör, női, férfi és gyermek czipők, férfi és flu csizmák a legtartósabb kivitelben

a legolcsóbban szereshetők be Szigorn szolid kiszolgálás biztosítottak! **Neumann Testvéreknél** Debrecen, (a Tisza palotában.)

hívtak össze, melyben tiltakozni fognak az ellen, hogy az aradi lap emberei az egész románság nevében nyilatkozzanak, holott ők csak egy érdekcsoportot képviselnek. Tiltakoznak pedig az ellen, hogy e csoport a hazai románokat oly színben akarja feltüntetni, mintha a magyarság ellenségei lennének, mikor mindig arra törekednek, hogy a magyarokkal békés egyetértésben éljenek a mindkettőjüket veszélyeztető szláv-tengerrel szemben.

Héderváry választói.

A temesvári szabadelvűpárt a nemzeti követelések mellett.

Temesvár, szeptember 20.

Temesvárról táviratozzák lapunknak: Ismeretes, hogy a debreceni szabadelvűpárt határozata tárgyában leendő állásfoglalás céljából a temesvári szabadelvűpárt ötven tagja azt a kérelmet terjesztette a párt elnökéhez, hogy a pártot értekezletre hívja össze. Ismeretes az is, hogy a pártvezetőség szótöbbsége ezt a kérelmet, mint időszerület, megtagadta. A kérvényezők nem ismerve el a pártvezetőség kilenc tagjának azt a jogát, hogy ilyen nagy horderejű kérdés tekintetében maga határozzon, ma délelőtt 11 órára, falragaszokon és a képviselői választói névjegyzékbe felvett minden egyes polgárhoz intézett külön felhívással naggyűlésre hívták össze a szabadelvű polgárokat. A mai naggyűlés impozáns, méltóságos lefolyása fényes bizonyítást adott annak, hogy a polgárság zöme, a függetlenül gondolkodó választók nem értenek egyet a pártvezetőség szótöbbséges határozatával. — Megmutatta Temesvár polgársága, hogy a nemzeti ideálért — a hivatalos pártvezetőség leintése ellenére is — akar és tud lelkesedni. Nem érdemi meg ez az igazán hazafias város, hogy ma is osztrák szelleműnek tüntessék fel, mert a mai naggyűlés minden embert meggyőzhetett e hit téves voltáról. A naggyűlés lefolyása egyébként a következő volt:

A naggyűlés színhelyeül az összehívók a „Páva” szálló nagytermét jelölték ki, de a hatalmas terem szűknek bizonyult, úgy, hogy az egybegyűlteknek a tágas kerthelyiségbe kellett kivonulniok, a melyben több ezer ember fér el és a mely szintén annyira megtelt választó polgárokkal, hogy ember-ember hátán tolongott.

Buding József dr. ügyvéd az összehívó előkészítő-bizottság nevében megnyitja a gyűlést, üdvözölte a megjelenteket, mire a mai naggyűlés elnökévé közfelkiáltással őt választotta meg a polgárság. Jegyzőül megválasztották Pápfy Szévért, Skutecky Miksa dr. és Rosenthal Mór dr. ügyvédek.

Buding József dr. ismerteti a szabadelvű naggyűlés előzményeit és az összehívás okát, éles bírálat tárgyává téve a hivatalos pártvezetőség túlvátozatos és mindig felfelé kaecintó eljárását és óriási tetszés között felolvassa a debreceni szabadelvűpárt ismeretes hazafias határozatát.

Ezután Muth Gáspár dr. ügyvéd jelentkezett szólásra, a ki már akkor nyíltan lándzsát tört a nemzeti követelések mellett, a mikor pár hónappal ezelőtt a szabadelvűpárt hivatalos vezetősége a város országgyűlési képviselőjévé a miniszterelnököt jelölte. Muth dr. zajos tetszéssel fogadott beszédben rámutat arra,

hogy közéletünkben negyvenöle óra alatt valóságilag történelmi jelentőségű fordulat állott be, a mely kétszeresen indokolja egyrészt a nemzet komoly magatartását, de másrészt annak nyílt, öntudatos és határozott állásfoglalását is. Kimutatja az ismert hadparancsban foglalt közjogi sérelmeket és úgy találja, hogy az isteni gondviselés a bécsi titkos tanácsosok e támadását csak hazánk javára fogja fordítani, mert már is ledőlték a pártfalak és egy táborban van az egész magyar nemzet s a magyar nemzet ha öszszetart és egyesül, mindenkor van olyan hatalmas, hogy ezeréves alkotmányának sáncaiból őt semmiféle idegen hatalom ki nem vetheti. Ha a történetek után is akadnának az osztrák reakciónak szószólói, úgy le kell rántani róluk a leplet, ki kell őket üzni az igaz magyar szabadelvűség táborából. E szavakkal végzi beszédét: Mi nem félünk semmiféle falrafestett rémképektől, sem a katonai visszatarástól, sem a sokat emlegetett golyótól és akasztástól. Csak egytől félünk: a gyalázatól, a történelem és utókor sújtó ítéletétől, mely a mai kor nemzedékét gyáva lélek, kufár csöcseléknek fogja bélyegezni, ha elhagyja bukni és elhagyja temetni a nemzet ügyét, zászlaját, nyelvét és az egységes nemzeti állam szent eszméjét. Előterjeszti a következő határozati javaslatot:

„Temesvár szab. kir. város szabadelvűpártja mindenben és teljesen magáévá teszi a debreceni szabadelvűpárt határozatát. Az abban foglalt nemzeti követelmények, főleg pedig az 1867. évi XII. t.-c.-ben gyökeredző „magyar hadsereg”-nek magyar szolgálati és vezényleti nyelvváltozó ellátása az egységes magyar nemzeti állam kiépítésének elengedhetetlenül szükséges előfeltetelei, a melyek míg egyrészt nagy mértékben emelik a trón és a nemzet megerősödését, másrészt emelik a magyar hadsereg erkölcsi öntudatát és harc-képességét.

A magyar alkotmány alapelvei félreértésének tekintik és így mély megdöbbenéssel vette a párt ama legújabbban felmerült közjogiág sérelmes felfogását, a mely az 1867. évi XII. t.-c. említette „magyar hadsereget” a magyar törvényhozás alkotmányos felfogása alól teljesen kivonni akarja és annak már a magyar állameszmével ellentétes szervezetét mindenkorra változhatatlannak és fentartandónak nyilvánítja; a magyar nemzetet pedig néptörzs színvonalára süllyeszteni célozza.

A párt ennél fogva elsőrendű hazafias kötelességének tekintik azt, hogy az országgyűlés szükség esetére adó- és ujonemtagadási jogának gyakorlásával, a polgárság pedig az adók és illetékek önkéntes befizetésétől való tartózkodásával utját állja ezen alkotmányellenes felfogás érvényesülésének.

Felkéri egyuttal a pártgyűlés az országos szabadelvűpártot, hogy az országsszerte megindult mozgalom élére állani és a nemzeti követelményeknek nyílt és határozott követelésével a súlyos helyzetnek a trón és a nemzet érdekében fekvő megoldást kivívni méltóztatassék. Mindezt a párt köszönetének nyilvánításával első sorban a kezdeményező debreceni szabadelvűpárttal, az országos szabadelvűpárttal és Temesvár sz. kir. város országgyűlési képviselőjei közli.

Ezután felszólt még Cseh Lajos kegyesrendi főgimnáziumi tanár, a ki hangoztatja, hogy a mit a hivatalos pártvezetőség elmulasztott, azt akarja most

a függetlenül gondolkodó polgárság pótolni. Deák Ferenc volt olyan magyar ember, hogy a „magyar hadsereg”-et és az egységes nemzeti állam eszméjét fel nem adta. Elérkezett az idő, meg kell sürgetni az országgyűlést, hogy 30 év büntés mulasztását végre valahára nemzeti alkötásokkal pótolja. Ajánlja elfogadásra Muth dr. határozati javaslatát.

A naggyűlés óriási lelkesedéssel és zúgó tapsviharral elfogadta a határozati javaslatot. A lelkes polgárság elénekelte a himnuszot, azután példás rendben szétoszlott.

A függetlenségi-kör zászlószentelési ünnepélye.

— Távirati tudósítás. —

Sátoraljauhely, szept. 20.

Küldöttségek reggel vonultak zeneszóval a függetlenségi-kör elé, kilenc órakor a függetlenségi-párt lobogóját, melynek egyik oldalán Kossuth Lajos, a másikon Rákóczi képe van, nagy közönség jelenlétében a róm. kath. templomban felszentelték, majd a főtéren felállított sátorban megkezdődött a szögbeverés, miközben a dalárda énekelte. Azután Kossuth Ferenc a következő megnyitót mondta:

Mint a kör diszelnöke és az országos függetlenségi-párt elnöke és vezére, megnyitom az ünnepélyt. Beverjük a szögeket ama zászló rudjába, a melyet ma felemelünk e városban s le nem tesszük, míg diadalra nem visszük. Oda fogjuk verni e szögekkel azokat az eszméket, melyeket apáink életükön át hirdettek és oda fogjuk adni gyermekeinket, hirdessék úgy, mint mi. A szögek a késő utókornak bizonyítani fogják mindenkort, élt a magyar embernek szívében lelkesedés és hazaszeretet. Már a templomban Isten áldását adták e zászlóra én pedig mint a hazaszeretet szent valóságának hű szolgálója adom áldásomat e zászlóra. (Hosszas éljenzés.)

Ezután lánci Szabó Lászlóné zászlóanya, majd Kossuth Ferenc a maga és öccse és az orsz. függetlenségi-párt nevében vert szögeket a zászlórudba. Az ünnepély után a vármegyei függetlenségi-párt Kossuth einöklésével diszgyűlést tartott. Mecner Béla beszédében biztosította Kossuthot ragaszkodásukról. Kossuth, a ki úgy a tegnapi, mint a mai zászlószentelési beszédénél mindvégig érintetlenül hagyta az aktuális politikai kérdéseket, beszédében most is csak az önálló vámterületet fejtegette. Diszgyűlés után Gönönek függetlenségi polgárai üdvözölték Kossuthot, a ki délután Sárospatakra s onnan este a fővárosba utazott.

Harc a felkelőkkel.

— A forrongó Balkán. —

— Távirati tudósítások. —

Konstantinápoly, szept. 20.

Sinovjev orosz nagykövet tegnapi kihallgatása alkalmával behatóan tárgyalta a macedoniai bandamozgalmat. A szultán hálás megelégedésének adott kifejezést a nagyhatalmak magatartása felett. Sinovjev nagykövet sürgősen ta-

nácsolta a szultánnak, hogy a bandák elnyomásánál akadályozzanak meg oly kihágásokat, a melynek Krusevóban és a macedon vilajetek más helyein, valamint a kirkilissai szandzsákban történtek. A szultán kijelentette, hogy az erre vonatkozó rendeleteket megújították és hozzátette, hogy ama területeknek, a melyeken a bandák garázdálkodtak, már körülbelül a két harmadrészt megtisztították és a többi részek megtisztítása igen közeli időben várható. A bolgár falusi lakosság, a melyet a bandamozgalomhoz való csatlakozásra csábítottak, már legnagyobb részben visszatért és meghódolt.

Konstantinápoly, szept. 20.

Vukovics montenegrói külügyminiszter tegnapi kihallgatása alkalmával figyelmeztette a szultánt azokra az akadályokra, a melyeket a török helyi hatóságok az Ojan folyón görditenek a montenegróiak elé. Kérte, hogy nevezzen ki a szultán egy török politikai biztost, a török határon fekvő Mojkovácba és ennek feladata volna azután, hogy egy montenegrói biztossal együtt az időnkint felmerülő határviszályokat rendezze. A szultán megígérte ezt és köszönetet mondott a montenegrói fejedelemnek a mostani helyzetben tanúsított korrekt magatartásáért.

Törökország panaszára, hogy szerb parasztek jönnek Törökországba, Gruics szerb követ a nagyvezér előtt kijelentette, hogy semmiféle szerb banda nem kelt át a határon. Egy bandát, mely ezt megkísérelte, megakadályoztak az átkelésben. A követ továbbá kijelentette, hogy egész Szerbiában időző macedonok, a kik a határon átkelnek, családjaikhoz utaznak, a mit nem lehet megakadályozni.

Konstantinápoly, szept. 20.

Sismanov bandavezért és 15 társát Konstantinápolyba érkeésük óta a Yildizben ismételt kihallgatták, tegnap 175 fiatal tiszt indult el innét, a kik az idén végezték a katonai iskolákat, még pedig 120 Szalonikibe és 55 Drinápolyba ment. Más fiatal tisztet követni fogják őket. A Szaloniki vilajetből érkezett török jelentések szerint a szelessi szandzsákban fekvő Perin hegységben néhány nap óta hare folyik több száz főnyi bandákkal, a melyeknek három bandavezér a parancsnoka. Eddig 45 felkelőt öltek meg. A hareok valószínűleg a Kresna hegysorosban folynak. A drinápolyi vilajetből érkezett török jelentések szerint Panielében 14 kiserőjével együtt elfogták Teodoro várnai községi titkárát, a kit a komité a kirkilissai szandzsákba küldött ki. A porta a hadügyminisztériumtól jelentést kapott, mely szerint Presovo mellett a török-szerb határon Rustsa és Morusta őrházak között szerb rablók át akartak kelni a határon. Három közülük a török katonák megölték, a többiek visszavonultak.

A Kossuth Dalkör estélye.

Debrecen, szeptember 21.

Debrecen legfiatalabb, de feltűnően nagy arányokban izmosodó dalosegyesülete, a Kossuth Dalkör tegnap este fényesen sikerült dalestélyt adott a Bika dísztermében, mely teljesen a téli hangulatot tükrözte vissza tegnap. Óriási nagy közönség, szebbnél-szebb hölgyek, a főiskolai ifjuság táncoló gárdája töltötte meg zsufoltság a termet, mely dalestély után a legvidámabb tánomulatságnak lett szín-

helye. Kajla Lajos zenekara szolgáltatta a talpalávalót.

A zenekar nyitányával kezdődött a dalest. Utána a dalárda adta elő bámulatos harmóniával Médernek egyik népdalegyvelegét. Különösen a tenorkar működött dicséretesen. Majd Grád Rezső énekelte el Makrai legszebb dalát, óriási hatással. Makai Sándor, Ungvári Imre, Boros Ferenc és Grád Rezső egy férfi négyesben működtek közre, nagy-nagy tetszés között. A Dalkör adta még elő Silcher „Bárd“-ját és néhány eredeti magyart dalt.

A táncestélyen jelen voltak:

Asszonyok: Kardos Józsefné, Grád Rezsóné, Tóth Ferencné, Lőrinc Mátjáné, Medgyesi Dánielné, Medgyesi Gáborné, Dobos Endréné, Ottó Henrikné, Gyenge Andrásné, Mester Sándorné, Csáki Sándorné, Csehi Mihályné, Kiss Ferenccé, Nagy Józsefné, özv. Cseresznyés Mihályné, Farkas Imréné, Zarkai Dánielné, Gali Jánosné, Szabó Albertné, Sárkány Sándorné, Szatmári Györgyné, Kereszturi Lajosné, dr. Bacsó Dezsóné, Domján Lajosné, Varga Péterné, Lévai Izsóné, Jóna Mihályné, Ferge Istvánné, Sárosi Jánosné, Papp Albertné, Bacsó Istvánné, Komádi Istvánné, Kovalovszki Jánosné, Balogh Andrásné, Szabó Jánosné, Bíró Jánosné, Szekeres Lászlóné, Kovács Józsefné, Szabó Józsefné, Németi Józsefné, Király Ferenccé, Koszteki Bertalanné, Lekner Károlyné, Nagy Józsefné, Ungvári Dánielné, Nagy Jánosné, Böszörményi Imréné, Kecskés Jánosné, Pülöp Jánosné, Hosszu Istvánné, Csóka Jánosné, Makai Sándorné, Hajdu Józsefné, Nancsi Józsefné, Hubert Károlyné, Jándi Bálintné, Konrad Emilné, Bagoly Andrásné, Pócsi Imréné, Pásztor Jánosné, Sárkány Antalné, Bazsek Lajosné, Nehéz Józsefné, Sipos Gyuláné, Kleinfeller Károlyné, Liptainé, Ormós Imréné, Tóth Gáborné, Horváth Józsefné, Erdődi Lajosné, özv. Munkácsi Mihályné, Kozma Mihályné, Kelemen Sándorné, Dihen Jánosné, Dávid Istvánné, Kovács Jánosné.

Leányok: Jóna Erzsike, Kovács Rózsika, Bartha nővérek, Pap Eszti, Balogh Mariska, Téglási Juliska, Szabó nővérek, Bíró nővérek, Veres Juliska, Szekeres Margitka, Németi Eszti, Király nővérek, Letner Mariska, Böszörményi Rózsika, Kecskés Eszti, Fülöp Mariska, Korál Pepike, Bancsik Mariska, Fojtényi Mariska, Molnár Juliska, Bagoly nővérek, Nagy Ilona, Pócsi nővérek, Pásztor Mariska, Sárkány Mariska, Tóth nővérek, Nehéz Mariska, Kalioki Emma, Rác Mariska, Horváth Juliska, Munkácsi Mariska, Káliszi Rózsika, Tóth Eszti, Bagdi Eszti, Rác Ilona, Szabó Eszti.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hir.** Nessi Pál orsz. képviselő tegnap este Debrecenbe érkezett. Nessi ma a debreceni esküdtbíróság előtt ifj. Móri Pál védelmét látja el.

* **Ebéd a főispánnal.** Tegnap délben Puky Gyula főispán, a lelencház ügyében városunkban időző miniszteri kiküldöttek tiszteletére ebédet adott. Az ebéden résztvettek, a szives házigazdán kívül, Némethy Károly és Ruffy miniszteri kikiüldöttek, Kovács József polgármester, Oláh Károly tanácsnok és Degenfeld József gróf volt főispán is.

* **A debreceni róm. kath. fő-gymnasium** Révai önképző-köre, folyó hó 20 án tartotta alakuló gyűlését, melyen tisztviselőkké választották: Elnök: Kostyák J. VIII. oszt., főjegyző: Uj Sándor VII. oszt., pénztárnok: Posta L. VIII., aljegyző: Kócsis Kálmán VIII. oszt., ellenőr: Vidovich Ernő VII. o. Az

önképző-kör gyorsírója Strausz Ferenc VIII. oszt.

* **Famunkások gyűlése.** A debreceni famunkások tegnap délelőtt gyűlést tartottak az *Othon* nagytermében. A munkások elhatározták, hogy helyzetük javítása céljából mindent elkövetnek az erős és komoly szervezkedés érdekében.

* **Szociálisták a függetlenségiek ellen.** A debreceni szociáldemokrata-párt tegnap délután 3 órakor népgyűlést tartott, melynek célja a függetlenségi-párt ellen való demonstráció lett volna. A célt azonban nem érték el, mert a néhány száz főből álló tömeg folytonosan ellent mondott a szónokok érveinek, melyekkel a függetlenségi képviselőket igyekeztek volna kárhozható. Egyik szónokuk pláne bünbarlangnak nevezte a parlamentet. Legnyugodtabban Nánássy Lajos beszélt, a ki igen értelmes beszédet tartott, az általános választói jogról.

* **Eljegyzés.** Debreceni intelligens társadalom egyik ünnepe a szépségét: Rickli Antal bájos leányát Margitot, a napokban jegyezte el Tóby József föld-birtokos. A fiatal jegyesek, kiknek gyermekkorai álmuk vált valóvá, boldog örömmel fogadták a rokonok és jóbarátok szerencsekívánatait, melylyel elhalmozták őket.

* **Elveszett.** Elveszett egy szürke esontnyelű stecher (messzelátó). Megtalálójára szep jutalmat kap, ha behozza kiadónálunkba.

* **Elveszett.** Az I. számú városi villából elveszett három kis, két hónapos kutyák. Egy fehér gyapjas szőrű, fekete fejjel. Egy fehér-fekete folttal. Egy szürke, fehér-tarka. A megtaláló illő jutalomban részesül. A kis kutyák szombaton délután veszték el.

* **Női ruha varró** tudatja az igen tisztelt munkatárával, hogy megérkezett Budapestről, a honnan a legújabb szabásokat hozta; elfogad angol- és francia munkát. Vidéki megrendeléseket is elfogad: Nográdi Sándorné, Kosuth-utca 61. Ugyanott jobb házból való tanulóleányok felvétetnek.

* **A legdivatosabb francia** kötésű nyakkendők, valamint saját gyártmányu női- és férfi- keztük legnagyobb választékban kaphatók: Nagy András keztügyári raktárában, Kistemplombazár.

SPORT.

Kirándulás. Az állami főreáliskola 25 növendéke, kik Nadasdi Alajos és Pály József tanárok vezetése alatt szintén megnézték a kassai Rákóczi-erékyek kiállítását, tegnap este tértek vissza utjokról. Kassán töltötték a szombatot; vasárnap visszajövet kiszálltak S.-A.-Ujhelyen s onnan elmentek Borsiba Rákóczi születési helyére; majd meg Szerencsen töltötték pár órát s esti 8 órakor értek haza.

Országos versenyek. Tegnap délután a Debreceni Torna- és Kerékpáros-Egyesület és az Egyetértés csapatai a sporttérén footballmérkőzést tartottak, melyet megint nagy közönség nézett végig. A folyó hó 27-iki versenyre már javában érkeznek a nevezések. A pálya rendezése is ma indul meg.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Gondnokság. A debreceni törvényszék Weisz Szeréna kabai lakost, nagykorúságától kezdődő hatálylal gondnokság alá helyezte.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatás szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdett.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„Uuatkozom.“ Ki óhajt szórakoztatni csinos, fiatal számaövegyet. A lapba jelezze választát.

Özvegy, gyermektelen iparos vagyok, saját házam és a piacon nyitott üzletem van, óhajtanék egy gyermektelen, szerény nővel házasságra lépni, a kinek 3-4 ezer forint hozományja volna. Jelige „Szomorú“ a kiadóba.

Ajánlat.

Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár szóval jelentjük ki, hogy Wallerstein Fülöp Fiai cégénél a beiratkozó diákok legjobban és legolcsóbban szerelhetik fel magukat fehérneműekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szintén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

Boros Testvérek női-divat áruházában divatos ruháikat, Szelymek, Szűrek, Divatos jó Batiktok, Vászna, Szőnyegek, Jó olcsó Függönyök, Ágytakarók, Piperecskék.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom díszes összeállítású sirkoszorúmat 50 krtól feljebb. Simonffy-u. 3. sz.

Igyünk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes égvényes savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fillér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle dohánnyüzében, Piac-utca 29., a városházával szemben.

1 liter tisztán égő szalonpetroleum 12 krajczár, Félégyházi János fűszerkereskedésében Piac- és Miklós-utca sarok.

Czímfestő munkákat isléssel kivitelben, jutányos áron készít Zehinger Ede Debreczenben, Darabos-utca 16. av.

Kereslet.

Egy pénztárnoknő, a ki a magyar és német levelezésben teljes jártassággal bír, egy női divatüzletben felvétetik.

Csáthy Ferencz könyvkereskedésében II. Egyház-tér 2. szám, egy jó családból való négy középsikolát végzett tanuló gyakorlatnak felvétetik. Értekezhetni a könyvkereskedésben.

Elemi i-k. gyermekeknek magánórát ad egy III. éves tanítónőképzéshez. Czím a kiadóban.

Egy szakképzett, ügyes fűszerkereskedő-szolgálat, azonnal alkalmazást nyerhet. Czím a kiadóban.

Eladása.

Borbélyüzlet jó helyen, Nagyváradon olcsón eladó. Bővebbet nyújt Szikszai Aladár fodrász Debreczenben.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplembazár.

Vászon, készfehérnemű, menyasszonyi kelengye.

A külön

← szőnyeg osztályban →

óriási választékban:

függönyök, ágy- és asztalterítők,

butorszövetek, cocus lábtörlik.

■ ■ Linoleum. ■ ■

Olcsó árak!

Előzetlen kiszolgálás!

Gyémánt petroleum
tisztán égő, szag nélküli
soha nem füstöl
kapható
Deutsch Albert és Fia
fűszerkereskedésében Hatvan-utca 9. sz.

ELSŐRENDÜ
NŐI DIVATTEREM

Női ruhák

és

Costumoket

a legújabb modellek után gyorsan és pontosan készít

Bosznay J. és Társa

czég, Kossuth-utca 11.

Gyászruhák 6 óra alatt.

Csakis házasulandóknak !!

ajánlatom legújabb merített és vésett

eljegyzési valamint **meghívó** levelek és kártyák dus választékú raktáramat. Ujjonnan rendezett nyomdában

izléses és divatos munkakiállításával mérsékelt árakban versenyzek.

Mindenemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, levélpapírokat és borítékokat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakban finom kivitelben készít

Mihály Sámuel

panirkereskedése és műnyomdája Fötér, 30. Dreher sörcsarnokkal szemben.

Őszi és teli ruhák

tisztítását

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal

ruhafestés és tisztító intézete

DEBRECZEN,

Széchenyi-utca 42. sz.

Férfi ruhákat szakember javítja és vasalja.